

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 2 Ptas.; TRIMESTRE, 6
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
Los reclamos para la primera plana
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXI.—Núm. 10.311

Valencia Viernes 3 de Enero de 1908

Oficinas: Mirana, 7 y 9

Notas de información

Cuando el ministro de la Gobernación recibió anoche a los periodistas les aseguró que en Barcelona reinaba completa tranquilidad, repitiendo que el Gobierno está muy satisfecho de la conducta del gobernador civil Sr. Ossorio, lo cual desmiente por sí sólo el rumor que presentaba como dimisionaria a aquella primera autoridad civil.

Dijo también el ministro de la Gobernación que había celebrado una larga conferencia con el coronel de Seguridad señor Elías, tratando de la reorganización de la nueva policía en toda España, y más especialmente en Barcelona, mostrándose muy esperanzado de que el nuevo cuerpo preste excelentes servicios, y preguntado si la Guardia civil prestará en la capital del Principado servicios especiales de vigilancia, escusó entrar en detalles sobre éste y otros extremos, diciendo:

«Buena prueba de lo que el Gobierno ha hecho durante estos diez últimos meses, es que no hemos descuidado nada, a pesar de haberse pacificado los ánimos. En el actual presupuesto se consigna la cantidad suficiente para el mantenimiento de 140 guardias civiles de a pie y 100 de a caballo con destino a Barcelona. Si éstos no fuesen bastantes, enviaríamos 1.000, 2.000, los que fuesen necesarios para que aquel foco criminal desapareciera.»

Casi al mismo tiempo que el Sr. La Cierva se expresaba en estos términos, se recibió un telegrama de Barcelona dando la noticia, que la Agencia Mencheta ha comunicado esta madrugada, en los siguientes términos:

«Esta noche ha sido hallada en una escalera de la calle de En Robador otra bomba, parecida a la que estalló anteayer en la calle de San Pablo.»

Al divulgarse la noticia por Barcelona produjo la indignación consiguiente y la más honda amargura. Personas había que sin encontrar palabras para maldecir hechos tan infames, lloraban ante la inmensa desgracia que affige a Barcelona.

La Guardia civil y la policía despejaron inmediatamente la calle, impidiendo que el público se acercara al lugar donde se hallaba la máquina infernal. Después llegó el carro blindado, y con grandes precauciones fué conducida la bomba al Camp de Bota.

Renunciamos a describir el efecto que esta noticia causó en Madrid, efecto más grande aún, por haber ocurrido el hallazgo del nuevo explosivo pocas horas después de haberse suspendido las garantías constitucionales en la capital del Principado.

El ministro de la Gobernación se puso inmediatamente al habla con las autoridades de Barcelona, recibiendo detalles del hallazgo y comunicando instrucciones.

También encargó se depurara con toda claridad la noticia dada por algunos periódicos diciendo que el inspector de policía Memento había enviado al ministro una relación detallada de los autores de todos los atentados.

El Sr. La Cierva afirma que él no ha recibido tal relación ni tiene de ella más noticia que la dada por la prensa, y añadió que dicho inspector ha sido detenido, no por lo de la lista precisamente, sino porque dió una pista para el descubrimiento de los terroristas y ha resultado falsa.

En los círculos políticos madrileños se comentó anoche una visita que el Sr. Maura hizo al Sr. Canalejas, y en la que, según dice un corresponsal, procuró el presidente del Consejo conocer la verdadera actitud del jefe de los demócratas respecto

a la ley de Administración local, pues tenía sus dudas sobre esta actitud, nacidas al saber que en la visita que hizo a Palacio el marqués de la Vega de Armijo manifestó éste que los Sres. Moret y Canalejas tenían el firme propósito de combatir rudamente aquel proyecto, lo que extrañó al Sr. Maura porque en las reuniones celebradas en el Congreso, si bien los Sres. Moret y Canalejas expusieron pequeñas diferencias de criterio, no se mostraron abiertamente enemigos de la reforma de Administración local presentada a las Cortes.

El resultado de esta entrevista, se dice que dejó satisfecho al Sr. Maura.

Otros despachos dicen que los ministros han desmentido de nuevo rotundamente que pueda pensarse por ahora en crisis, añadiendo que en cuanto las Cortes reanuden sus tareas se consagrará atención preferente a la reforma de Administración local, creyendo que dentro de dos meses a más tardar será ley.

El corresponsal, por su parte, asegura que cuanto se refiere a los Municipios, cree el Sr. Maura tenerlo ya resuelto, según la impresión que pudo sacar de las últimas reuniones celebradas durante los últimos días de las sesiones de Cortes, pero que espera largo debate al Gobierno en otro punto, pues las oposiciones creen que es de necesidad que la implantación del régimen provincial no se haga hasta conocer el resultado del funcionamiento del régimen municipal, y el Sr. Maura contesta a esto que es inexplicable semejante pretensión, pues lo local depende del desarrollo provincial, y el funcionamiento de ambos organismos debe ser paralelo.

Estos asuntos fueron anoche el tema de las conversaciones entre los políticos en los círculos madrileños.

De Cádiz comunican que anoche embarcó para Casablanca el general francés D'Amade, que va a encargarse del mando de las tropas en aquella región de África. Un despacho de Tánger dice que después de un ligero combate, en el que los kabileños se batieron como valientes, las tropas francesas se apoderaron de la alcazaba de Mediuna, sufriendo la pérdida de tres tiradores, y acamparon en la alcazaba, cuyo aprovisionamiento está asegurado.

La prensa de París asegura que en breve realizarán un viaje a España el jefe del Gobierno Mr. Clemenceau y el ministro de la Guerra francés, pero la noticia no es oficial todavía.

1.º DE ENERO

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Ya no dice nadie que el año nuevo requiera una nueva vida; porque ya está convencido el género humano de que nadie se arrepiente a fecha fija de la manera de vivir habitual y acostumbrada.

Así vamos a la muerte, sabiendo que vamos y sin saber cuándo llegaremos, y tan dormidos al requerimiento final como si no hubiera de sorprendernos.

Lo que la fecha del primer día del año acusa con mayor alarma es la denuncia de lo pronto que pasó el año precedente. Y la consideración del rápido cruzar del tiempo lleva al desconuelo en que caen los que aman mucho la vida, cuando consideran que, no solo pasan deprisa los meses de un año, sino no deprisa también todos los años de la existencia.

Cuando se acaban las preocupaciones de este mundo, comienzan las preocupaciones del otro; cuando se acaban los temores de la vida, empiezan los temores de la muerte. Y esto sucede porque una existencia conde-

nada a perecer no puede ser una existencia tranquila más que para las almas de cántaro.

El que se llama hombre feliz, es un estúpido. ¿Feliz por qué? Porque no necesita trabajar? Pues el que no trabaja suele ser un desgraciado. O se entrega a las virtudes ascéticas que lo demacran y lo consumen, o se entrega a los vicios que lo disipan y lo corrompen.

El que tiene dinero, si lo gasta, no tiene consuelo cuando se concluye. Si lo guarda, no tiene tranquilidad para defenderlo.

Todos los padres que ahorran para los hijos a costa de su propia vida, o tuvieron hijos ingratos que no les agradecieron el sacrificio ó nietos que no estimaron el caudal porque ellos no lo reunieron, y se divierten con él alegremente.

Aquel afán de la felicidad de todos, aquel calor que el padre despierta en toda la familia, aquel afecto de los reunidos y congregados por el santo varón que es padre, marido y abuelo, se enfria con su muerte. A la segunda generación se dividen las familias, cuando no se disuelven, ó se pelean en la primera herencia, mejor ó peor distribuida.

Siendo los caudales tan sujetos a los quebrantos y a las pérdidas aún suelen durar más que los afectos; porque los caudales nunca dejan de tener heredero, y muchas veces los afectos se disipan y no se transmiten por la herencia.

El que no fué buen amigo del padre no tiene derecho a la amistad del hijo.

No nos perdonamos las malas partidas, porque una naturaleza como la nuestra, toda humana y nada divina, padece mucho en los actos del perdón.

Todos los días decimos en el *Padre nuestro* que perdonamos a nuestros deudores, y al que no paga los réditos usurarios de un préstamo oportunamente, lo ejecutan y lo embargan los prestamistas.

Esto no se paga aquí, y por eso se hace. Pero esto se paga allá y por eso se teme. Aquí pagan los que deben, aunque no paguen. Allí pagarán los que aquí perdonan cobrando usura a énicamente.

¿Cuántos rezan el *Padre nuestro* y perdonan las deudas después de haber arruinado a los deudores?

No pongo más comentarios a los santos preceptos de la admirable oración dominical. Ella encierra todo un sistema de gobierno, todo un régimen social y político. Al escribir sobre una frase, hago una consideración sencilla sobre las preocupaciones del existir que los años debilitan y extinguen, y las preocupaciones del fallecer que la mayor edad y las enfermedades traen y despiertan en el hombre.

Todo el régimen de la vida puede reducirse a tres extremos: la filosofía de que cada cual se contente con su estado; el estado de conformar los actos a los mandatos de la conciencia, y la fe en la Providencia que nos dejó nacer para más larga vida que la del planeta, y que nos deja condenados a muerte por la naturaleza para otros fines que, creyendo en ellos, porque creemos en Dios, habremos de alcanzar.

Vivamos, pues, de la mejor manera que el alma, el entendimiento y lo espiritual de la vida pueda vivir; si esto es, para el que lo sea, vida nueva, cambiámosla por la vieja, y adelante.

Para ser desgraciado no hay más que mirar a los que están más arriba en posición, nombre, honores y fortuna.

Para ser feliz no hay que mirar más que a los que están más abajo.

En el mundo a todo hay quien gane. Pero más allá ganan aquellos, conformes con su estado, con su conciencia y con Dios.

Madrid 1.º de Enero de 1908. CE ESE.

Pronósticos del tiempo

He aquí los hechos para lo que resta de la primera quincena del corriente mes:

La depresión de las islas Británicas se hallará el viernes 3 en el mar del Norte y Dinamarca, y el secundario correspondiente en el Mediterráneo superior. Tiempo algo nublado y algunas lluvias en la mitad septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

Del 4 al 5 será el tiempo variable y frío, señalándose algunas lluvias y nieves, especialmente en el NO. y NE. debido a los centros de perturbación, que persistirán en el Mediterráneo y en el Atlántico.

Del 6 al 7 cambiará la situación meteorológica, porque al dirigirse hacia el S. de Italia las bajas presiones mediterráneas, se acercará al SO. de nuestra Península un mínimo barométrico. Estos núcleos de fuerzas, evolucionando en diverso sentido por nuestro SE. y SO., ocasionarán tiempo nuboso, particularmente en la mitad meridional, donde también se producirá alguna lluvia, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El miércoles 8 llegará a las islas Británicas y otro mínimo barométrico se acercará a las costas de Galicia. El mal tiempo de lluvias, con vientos del tercer cuadrante, invadirá nuestra Península, propagándose principalmente desde el O. y NO. de ella hasta las regiones centrales.

La depresión de las islas Británicas se dirigirá el jueves 9 hacia el NE., situándose al O. de las costas de Noruega; el mínimo de Galicia estará en el Mediterráneo, entre las islas Baleares y el Golfo de León. Se registrarán lluvias desde el Cantábrico por el centro al Mediterráneo, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El viernes 10 mejorará el estado atmosférico general de la Península, pues el mínimo del golfo de Génova y de Italia y la depresión que habrá en el NO. de Irlanda, solamente serán algo sensibles en el NO. y N. E.

Del 11 al 12 se presentarán en África septentrional y en el Mediterráneo núcleos de fuerzas perturbadoras, que ocasionarán lluvias en Andalucía y región mediterránea, desde donde se propagarán un tanto hasta el Centro; en el O. y NO. de la Península empezará a sentirse el domingo 12 la influencia de otras depresiones del Atlántico que se acercarán al Continente.

El lunes 13, al apartarse por Cerdeña y Túnez el núcleo de perturbación atmosférica del Mediterráneo, arribarán a nuestro NO. y SO. importantes depresiones oceánicas que, cruzando por la Península, causarán lluvias con algunas nieves y vientos del tercer al cuarto cuadrante.

Los núcleos de fuerzas mencionados estarán el martes 14 en el Mediterráneo, hacia los parajes de Baleares. Seguirán registrándose lluvias y nieves en nuestras regiones, particularmente en la mitad oriental, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El miércoles 15 continuará actuando en el Mediterráneo, aunque algo más apartado de nosotros, un mínimo barométrico, y otras fuerzas del Atlántico se aproximarán al Continente. Mejorará el tiempo, que será variable, produciéndose algunas lluvias, especialmente en el NO. y SO., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Real Academia de Bellas Artes

Relación de los donativos y adquisición de objetos artísticos y arqueológicos ingresados en el Museo provincial durante el año 1907.

1.º Estátua ecuestre del general Martínez Campos, original de la fundida en bronce y colocada en el Parque de Ma-

drid. Regalo del autor D. Mariano Benlliure.

2.º Lápidas romanas que existió en la fachada de la casa derribada en la esquina de las calles del Sagrario de San Francisco y Pintor Sorolla. Conocida. Depósito del Excmo. Ayuntamiento de Valencia.

3.º Dos estatuas de mármol de Génova representando a Santo Tomás de Villanueva y San Luis Bertrán, modeladas por el escultor italiano Ponzanelli. Siglo XVII. Decoraban el puente de San José. Depósito del Ayuntamiento.

4.º Colección de 150 grabados, litografías y fotografías de varias épocas y autores. Donativo del académico Excmo. señor D. José E. Serrano Morales.

5.º Lucerna romana con mascarilla representando una Bacante. Barro pajizo. Estampilla del alfarero. Donativo del señor Serrano y Morales.

6.º Chytra ó vasija de arcilla negra época romana. Falta de la tapadera. Regalo del Sr. Serrano y Morales.

7.º Aceitera romana. Barro rojizo. El mismo donante.

8.º Plato pequeño de reflejo metálico. Oxidado. Manises. Siglo XVII. Igual donante.

9.º Unn espuela de hierro. Siglo XVIII. Idem.

10. Dos pterificaciones de moluscos. Idem.

11. Una lucerna romana. Barro común. Cabeza de Medusa y orla floral. Estampilla inédita. Hallada en un campo término del Puig. Donativo del académico y cronista de la provincia el Ilmo. Sr. D. José Martínez Aloy.

12. Pétera romana. Barro saguntino. De decoración geométrica. Igual procedencia que el número anterior.

13. Colección de tientos de piezas cerámicas con baño metálico y policromadas. Manises. Trozos de azulejos de igual centro de fabricación. Siglos XVII y XVIII. Recogidos al verificar la limpieza de un pozo antiguo de la casa núm. 18 de la calle de Samaniego. Regalo del Sr. Martínez Aloy.

14. Veintidos cuadros de azulejos valencianos de los siglos XV al XIX. Manises y Valencia. Donativo de D. José Borría.

15. Cañón de hierro llamado «Falconete». Se cargaba por la recámara. Medios del siglo XVI. Hallado en la playa de Denia. Cedido por el académico Dr. D. Roque Chavás.

16. Vacío de un plato de bronce encontrado en Motril. En el fondo, relieve representando una escena familiar. Orla de trofeos y flora. Época romana. Donativo del académico y director de la Escuela de Artes Industriales D. Salvador Abril.

17. Seis copias de fragmentos de cuadros de Velázquez, Ribera, Murillo y Goya, del pensionado de pintura Sr. Navas, ejecutadas en Madrid. De la Excmo. Diputación provincial.

18. Varios estudios, copias del antiguo y del natural, por el pensionado de escultura Sr. Pinazo y ejecutados en Italia. De la Diputación provincial.

19. Retrato del marqués del Tremolar, presidente que fué de esta Academia, pintado y regalado por el profesor D. Julio Cebrián.

20. Colección de ocho azulejos, decorados en azul. Manises. Siglos XV y XVI. Regalo de D. Julio Cebrián.

21. Retrato del actual presidente de esta Academia D. Joaquín María Belda e Ibañeta. Regalo del autor y académico D. Carlos Giner.

22. Vacío en yeso de una escultura modelada por el natural. Representa un niño desnudo. Donativo del autor, el alumno de modelado D. Roberto Rubio y Rosell.

FOLLETIN

El Conde de Lavernie

DIBUJOS ENVIADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

testora fría y reservada; cesó de enviarme a buscar por su camarera, la señorita Balbén, a quien todas las mañanas veía entrar en mi celda con palabras afectuosas ó con algún presente de su señora. Escribí y no obtuve respuesta; lloré y nadie se curó de mis lágrimas; pero esta mañana, cuando sola y detrás de mis compañeras pasaba por el patio para dirigirme a la capilla al primer rezo, vi a la señorita Balbén hablando con la superiora; ambas me volvían la espalda, pero la camarera, que procura evitar mi encuentro hace algunos días me divisó, y se llevó a la superiora fuera del patio, cuya puerta cerró con violencia. ¡Ah! caballero, es seguro que he tenido un gran sentimiento, y mis lágrimas corrieron de nuevo; sin embargo, quisiera continuar mi camino hacia la capilla, donde mi ausencia hubiera sido observada y figurara mi sorpresa cuando al poner la mano en la llave de la puerta que la señorita Balbén acababa de cerrar de aquel modo, sentí, arrollado en ella, un papel que tomé, que abrí y que leí: «era vuestra carta! ¡Estaba allí, y ni la señora Balbén ni la superiora la habían visto al pasar! ¡Ved si soy afortunada!»

El tiempo era harto precioso para que Gerardo le empleara en comentar con Antonieta la mayor ó menor destreza de su mensajero. —¿Y como ha tomado el marqués la ex-

clusa de vuestra fingida enfermedad?—preguntó.

—Con mucha impaciencia; la superiora me exhortaba a ponerme en camino, pero yo me resistí, pues era cierto que aquella carta produjo en mí una violenta calentura, y no menta al fingirme enferma; sin embargo, como saben que soy muy animosa, todas me esotaban a partir.

—¿Y la marquesa insistió también para que partierais?

—No, pero no me ha defendido, como yo esperaba; nisiquiera ha querido entrar en mi celda, y he oído que en el corredor grande, decía: «Si esa niña se pone mala, será preciso llamar a un médico de Valenciennes». Todos mis males han desaparecido cuando esta noche he salido furtivamente de mi celda para venir aquí.

—Querida Antonieta—exclamó Gerardo mañana verán que nuestro mal no ha mejorado y os obligarán a partir.

—Creo que vuestra venida ha sido para impedirlo, ¿no es verdad?—dijo la joven con la singular firmeza que Gerardo ya conocía.

—He venido, en efecto, para consultaros sobre vuestras intenciones, señorita.

—Antonieta le miró con tanta sorpresa que la llama de su mirada brilló a pesar de la oscuridad.

—Os comprendo—dijo el joven con alegría—vuestra razón, vuestra delicadeza igualan a mi experiencia, sino la sobrepejan. Os consulto, pues, únicamente acerca de los medios que debemos emplear para librarnos de una vez de la absurda tiranía que con harta paciencia habéis sufrido.

—¿Los medios!—contestó Antonieta,—solo sé uno.

—¿La fuga? ¿no es verdad?—exclamó Gerardo,—que a la sola idea de una libertad inalterable con Antonieta sentía renacer todos sus instintos valerosos, desvanecerse

todos sus temores. ¡Ah! sí, es el único medio. ¡Partamos!...

—¿Habéis avisado ya a la marquesa de Maintenon?—preguntó Antonieta.

—Avisado, ¿y por qué?

—Porque me ha salvado, porque me ha protegido y me ha amado; porque la debo el día más bello, el recuerdo más hermoso de mi vida, vuestra cena en San Ghislán; porque, en fin, se ha portado conmigo como una tierna madre; y disponer de mí sin haberla al menos dado gracias, sería una ingratitude, una falta de corazón que Dios castigaría sin duda y de la cual jamás me haré culpable.

—Señorita—observó Gerardo con cierta tristeza mezclada de respeto—advertir a la marquesa es obligarla a reteneros aquí; la ocasión que se nos ofrece ahora quizás nunca vuelva a presentarse. Creedme, Antonieta; paréceme que nuestra protectora cierra los ojos movida por un resto de benevolencia, y que esta noche ha permitido que salierais de vuestra celda cuando tan fácilmente podía impedirlo. Todo conspira con nosotros y por nosotros... Tengo un caballo en la barrera del acueducto; marcharemos a Valenciennes, atravesaremos el Arois y no nos detendremos hasta llegar al mar. Desde allí escribiremos a la marquesa, la que os perdonará por haber triunfado al fin de la esclavitud, del deshonro quizás; pero en nombre del cielo, Antonieta, no más vacilación, no más duda. ¡Ah! no me sacriquéis a lo que podrán decir, vos que ignorais lo que yo os sacrifico. ¡Ay! si mañana estuvierais del otro lado de la barrera, si mañana cayeséis otra vez en poder de ese malvado, de ese impío... Antonieta, querida mía, esposa mía, no seáis por una falsa delicadeza las perveras miras de Louvois... ¡Si ha logrado perderme a mí, salvaos vos a lo menos!...

—¿Y quisiera darme muerte lo habría hecho ya.

—¿Como sois tan ciega que no adivinais sus infames proyectos? Por consejo de mi preceptor había renunciado por un momento a la idea de llevaros conmigo, y había venido para deciros: Antonieta, si el marqués os arranca de San Ghislán, dejad por todas partes huellas de vuestro paso; nombraos sin cesar, invocad siempre mi nombre, advertid por el camino a las mujeres caritativas; pregonaed el nombre de vuestro perseguidor por los pueblos, por las posadas, y vuestro nombre, el mío y el de Louvois llegarán a oídos de alguien que me advertirá. De este modo, vida mía, aunque estéis lejos de mí, no os habré perdido; mientras un resto de vida anime vuestro cuerpo encantador, mientras corra por mis venas una gota de sangre, me llamaréis y yo correré siempre... Encontraré vuestro retiro, penetraré en vuestra cárcel y caeré espirante sobre vuestro sepulcro. Así me aconsejaba el pobre Jazmín, y ambos formamos ese proyecto regular con la pusilanimidad de hombres honrados que todo lo respetan. Pero entonces no os había vuelto a ver, no había sentido el frío mortal de vuestra mano. ¡Ah! querida mía, ¿estais ya muerta para mí que os negais a seguirme? Sois mía y no quiero perderos. Esta noche es nuestra, el día de mañana es suyo. Antonieta, jamás me habéis dicho que me amais, y ved que vuestra negativa en este momento significaría que nunca me habéis amado.

—La joven juntó sus manos y contestó con un suspiro la más elocuente de todas las protestas.

—¿Por piedad!—exclamó Gerardo estrechando contra su pecho aquellas dos manos poco antes heladas y entonces ardientes.

—Habéis pronunciado una palabra que me ha desgarrado el alma—dijo la joven.—Que el marqués os ha perdido, habéis dicho... ¡Dios mío! ¿qué nueva desgracia os

he causado, y o que fué causa de la muerte de vuestra madre? Gerardo, ante el parir que conmigo os espera, siento que las fuerzas me abandonan y no puedo continuar mi camino.

—«Desgraciado de mí!»—exclamó Gerardo con desesperación.—Louvois me aborrece tanto por causa vuestra, que tres veces me ha enviado a la muerte; he visto morir a mi lado a todos mis compañeros; he recibido en mis brazos el cadáver de un pobre niño, amigo mío, muerto llamando a su madre. Dios, sin embargo, me ha conservado para vos; por vos consentí en vivir. Entonces Louvois, fuera de sí, me ha calumniado, me ha encarcelado, me ha condenado a la inacción cuando el ejército entero se cubría de gloria. Debí haber muerto de vergüenza, y sin embargo he vivido. Apartad ahora de mí el objeto hacia el cual he caminado con tanta obstinación; negadme el premio de mis sufrimientos, y Louvois quedará satisfecho. No lucharé ya más, no tengo fuerzas, y lo que las balas enemigas, lo que el rencor de mis compañeros, lo que un dolor mortal no ha podido hacer, lo hará en este momento una palabra vuestra. Decid que queréis permanecer en San Ghislán, y moriré a vuestros pies.

—Antonieta cayó palpitante en los brazos de Gerardo, y con voz entrecortada por los sollozos, dijo: —¡Partamos!...

—Apenas había salido esta palabra de sus labios, cuando el joven vació como un pasajero en las tablas de un buque azotado por la tempestad.

Una fuerte ondulación acompañada de prolongados murmullos subterráneos conmovió el suelo del loctorio, el rumor se convirtió en estrépito, el sacudimiento en repetidos golpes, las tablas de roble saltaron en astillas bajo una presión semejante a la de un volcán, y por las aberturas sa-

Gran rebaja de precios por ser fin de temporada

en la fábrica de PELETERIA

Abadía de San Martín, núm. 2, segundo piso

23. Autorretrato del pintor D. Cristóbal Lorens, discípulo de D. Vicente López, fallecido en Denia. Adquisición directa.
24. Cruz parroquial de cobre dorado con piedras de vidrio. Estilo románico. Siglo XIII. Adquisición directa.
25. Lana romana de plomo en forma de doble cruz, para trabar sillares de piedra. Hallada al labrar unos campos de la masía de Niherola, Valencia. Cesión del académico D. Juan Dorda.
26. Lápida romana. Dedicada a Quinto Sertorio.
27. Exvoto romano, consagrado a las Ninfas. Piedra caliza. Inédita. Hallado al derribar una casa de la calle de Salvá. Adquisición directa.
28. Relieve en mármol blanco, representando un ángel decorativo. Valencia. Siglo XVII. Donativo anónimo.
29. Fragmento de azulejo decorado en azul, con restos de inscripción gótica. Procedente del Monasterio de la Murta, Alceira. Obsequio de D. Francisco Martí Grajales.
30. Seis columnas de mármol alabastrino con sus capiteles y basas. Proceden de la Galería alta que existió en el patio central de la casa llamada de Auxias March, derribada en la calle de Caballeros. Estilo gótico. Siglo XV. Regalo de D. Antonio Lázaro.
31. Fragmento de lápida romana con restos de inscripción funeraria. Piedra caliza. Hallada en la masía del Hortalejo, término de Jérica. Inédita. Donante, don José María Burguera.
Valencia 31 de diciembre de 1907.—El presidente, Joaquín María Belda.

Noticias locales

La lluvia iniciada al anochecer de ayer aumentó a la madrugada, con tal intensidad, que llegaron a recogerse en el pluviómetro 167 milímetros. La temperatura media ha sido de 9 a 12°, la humedad relativa de 93° y la presión barométrica de 752 mm., dominando brisa del Sur.

En la solemnísimas fiestas que se celebrarán en la Metropolitana Basílica el día de la Epifanía o Adoración de los Santos Reyes, oficiará de pontifical el señor Arzobispo de esta diócesis Dr. Guisasaola Menéndez.

Con la aprobación de los presupuestos, el delegado de Hacienda Sr. León Villanueva ha sido ascendido en categoría, a jefe de Administración de primera clase, como solicitaron las Cámaras de Comercio y Agrícola, el Ateneo Mercantil y la Liga de Proprietarios, por los importantes servicios aquí prestados.

Con tal motivo el Sr. León Villanueva ha recibido hoy innumerables felicitaciones de las más significadas personalidades y de todos los empleados de su departamento, a las que unimos la nuestra.

La sociedad de albañiles «La Constructora Valenciana» nos comunica que teniendo necesidad de renovar el material de las escuelas que dicha sociedad sostiene, ha obtenido permiso de las autoridades para salir a postular por las calles de la capital los días 5 y 6 del corriente, esperando que el pueblo valenciano responda a su llamamiento. Ha pedido al Capitán general una banda de música, esperando de tan digna autoridad la conceda, dados los fines que persiguen.

Se ha recibido el nombramiento de alcalde de Enguera a favor de D. José María Ibáñez, jefe de los conservadores de dicha villa.

La junta directiva de los Maestros públicos de esta capital para el actual año de 1908 ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Francisco Monterde; vice, D. Ramón Villanueva; secretario, D. Manuel López; tesorero, D. Joaquín Andani, y vocales, los Sres. Ferrer y Romero. La de Asociación provincial la forman: Presidente, D. Lázaro Guillén; vice, don Carlos Rodao; secretario, D. Francisco García, y bibliotecario, D. Marcos Pérez.

Se ha repartido el primer número de El Poble Valencià, revista quincenal que se publica con censura eclesiástica. Promete insertar en breve una edición valencianacastellana del catecismo del P. Vives. Deseamos a la nueva revista valencianista todo género de prosperidades, y agradeceremos el saludo que nos dirige.

El delegado de Hacienda de esta provincia, contestando a 4 preguntas dirigidas, comunicó ayer a Madrid que los pagos liquidados realizados en esta provincia por todos conceptos, durante el mes de diciembre último, con arreglo al presupuesto de 1907, ascienden a 2.276.353'05 pesetas.

Fábrica de mesas de billar de Fernando Gómez, única en su clase, la cual puede competir con ventaja con todas las del extranjero por su precisión en el juego y elegante construcción. Ventas al contado y a plazos. Ruzafa, 19, Valencia.

Han sido devueltos a Madrid, por el señor delegado de Hacienda, los siguientes mandamientos de pago, al terminar el ejercicio: Del ministerio de la Guerra, tres, importantes 138'68 pesetas; del ministerio de Instrucción, dos, importantes 8.284'64; tres de Hacienda, que suman 305'54; once de Fomento, que ascienden a 4.630'53, y seis de Gracia y Justicia, que importan 553'97.

No nos explicamos la conducta de los interesados dejando caducar estos libramientos, y menos aun por cuanto ya no pueden cobrar hasta el año 1909.

El señor delegado de Hacienda ha recibido una real orden para que los cinco escribientes temporales que prestan sus servicios en el Registro fiscal continúen hasta el 30 de junio.

La Dirección general de Rentas ha desestimado el recurso de nulidad interpuesto por D. José María Herrero en nombre de los herederos de la quiebra de D. Germán Moret Lledó, confirmando el fallo de la Delegación en el expediente instruido por defraudación en la fábrica de energía eléctrica de Campanar.

Cuando un medicamento se vende y acredita es imitado siempre, y esto sucede en el Posfo-Glicol-Kola Doménech; así es que si el público no cita este autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

La Cámara Agrícola celebrará mañana, a las cinco de la tarde, una reunión en sus salones (plaza de San Luis Bertrán, número 1), para tratar del deslinde de las vías pecuarias de la provincia. La Cámara tiene el honor de invitar a dicha reunión, a todos los agricultores interesados en el asunto, esperando que su presencia dará gran fuerza a los acuerdos que se adopten.

Se halla vacante en la Colegiata de Sorria una canonjía con cargo de maestro de ceremonias, que se ha de proveer por oposición.

El plazo para la presentación de instancias y demás documentos necesarios para optar a dicha prebenda termina el día 17 de febrero próximo.

RECOMENDACION EFICAZ.—Las irrigaciones y lavados vaginales con las Sales de Mediana timoladas, han llegado a ser indispensables en la toilette íntima de la mujer. Véase anuncio cuarta plana.

La sección artística de la Juventud Católica celebrará velada teatral el próximo día de Reyes en el teatro del Patronato de la Juventud Obrera. Se pondrán en escena las aplaudidas obras Juegos de prendas, Música clásica y El molí de vent. La función comenzará a las nueve, y a la entrada se exigirá la hoja núm. 5 del carnet del presente curso.

En la junta general celebrada el domingo último por la Sociedad Filantrópica de Veteranos, acordó conceder un expresivo voto de gracias a la directiva por su acertada gestión, siendo reelegidos en sus cargos por aclamación los señores siguientes: Presidente, D. José Igual Torres; vice, don José María Codoner; contador, D. José Alabarda; vice, D. José Cros; tesorero, don Julio Hernández; vice, D. Ramón Torres; secretario, D. José Tejado Martí; vice, don José Peidro; vocales: D. Luis Hernández, D. Bernardo Lucas Meliá, D. José Llop y D. José López.

El día 8 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, se verificarán en el Palacio Arzobispal exámenes sinodales.

El Círculo Valenciano celebrará junta general ordinaria el día 5 de los corrientes, a las tres de la tarde, para dación de cuentas, presentación de presupuestos y toma de posesión de la mitad de la directiva.

El regalo de Reyes más bonito y de actualidad para las niñas es las máquinas para coser que vende «La Fabril Valenciana» de iijseis pesetas!!! Una. Trabajan con tanta perfección como las que cuestan 50 duros. Comedias, 28, frente a la Universidad.

«La Fabril Valenciana», gran premio de honor en la Exposición internacional de Madrid de 1907.

Noticias militares.—Ha cesado en el mando de la comandancia militar de Alceira D. Joaquín Benajas.

Se ha hecho cargo del 6.º depósito de reserva de artillería el teniente coronel D. Joaquín Ferrer.

Ha tomado posesión de su destino de la dirección del Parque de artillería el coronel D. José Donat.

Por la Capitanía general se ha interesado a los alcaldes de los pueblos de Godelber, Paterna, Ademuz, Aiyunete, Benagaber, Casas Altas, Castellibit, Oheiva, Loriguilla, Dos-Aguas, Chera y Utiel, para que den cumplimiento a lo mandado sobre la revista militar.

La junta administrativa que ha de regir durante el año 1908 en el Círculo Taurino está formada por los señores siguientes:

Presidentes honorarios: Excmo. señor D. Francisco Peris Mencheta y D. Rafael Guerra (Guerrita); presidente, D. Francisco Hernández Millán; secretario, D. Manuel Javier; tesorero, D. J. C. Molina; contador, D. Juan Culla; bibliotecario, D. Juan Bautista Peris; vocal 1.º, D. Antonio Bea; 2.º, D. Antonio Carretero; 3.º, D. Carlos Riano; 4.º, D. Miguel Soldevilla; 5.º, don Juan Bautista Peris.

El Centro directivo de la Liga de propietarios nos ruega que hagamos público que D. Antonio Monleón ya no es consejero de dicha Sociedad, y que invita a todos los señores socios de la misma que hayan encargado alguna gestión a dicho señor a que se pasen por la casa social de seis a ocho de la noche.

Mañana, a las nueve y media de la noche, en el local de la Sociedad «La Veloz», Baños del Almirante, 3, dará una conferencia D. Pedro Antonio de Díz y del Mazo, versando sobre «La cooperación en la práctica». A esta conferencia pueden asistir todos los cocheros socios y no socios.

Las joyas de mayor gusto y mejor construcción a precios ventajosísimos, se venden en la platería en piso, Correjería, 11, entresuelo.

La Unión Social Cristiana convoca a todos sus socios a la misa de Comunión que en sufragio de sus socios protectores y de número, difuntos, celebrará en la parroquial iglesia de San Bartolomé el domingo 5 de los corrientes, a las ocho, y por la tarde, a las cuatro, a la junta general para toma de posesión de la directiva y dación de cuentas.

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

La desgravación de los vinos ha determinado una importante baja en el precio de los mismos, y los consumidores tienen derecho a exigir se les ofrezca vino puro, de buena calidad y más barato. Por ello nosotros invitamos a los lectores y al público en general que se sirvan de las bodegas Los LEONES, que acaban de establecerse en la calle de San Vicente, 199, y Carda, 13, donde se expenden vinos superiores a los siguientes precios: Decena de botellas, 2 pesetas; decálitro, 1'75. Puesto a domicilio.

El mismo vino, tomado en la bodega, solo costará 1'50 pesetas decálitro, veinte céntimos litro y diez céntimos medio litro. El propietario de esta bodega, nuestro querido y estimado amigo D. Lorenzo Diómis, persona conocidísima en Valencia, se ha propuesto que sus establecimientos resulten en todo tiempo a modo de reguladores de los precios en los vinos.

Por nuestra parte le deseamos muchas prosperidades en la empresa que ha acometido.

La inmensa pena que aflige en estos momentos a nuestro buen amigo D. Andrés Ayuso y a su distinguida esposa doña Enriqueta Garrir por el fallecimiento de su amantísimo hijo Andrésito, ha debido amonarse con las muestras de cariño, simpatía y consuelo que han recibido esta tarde al ser conducido el cadáver al Campo-Santo, triste acto al que han asistido una sección de niños del Colegio de San Vicente Ferrer y los numerosos amigos y compañeros del Sr. Ayuso, presidiendo el duelo los Sres. D. Eduardo Atard y D. Julio Ayuso. De nuevo enviamos a los señores de Ayuso el testimonio de nuestro sentimiento por la pérdida que lloran, y el cielo les dé consuelo en su aflicción.

En los exámenes para pilotos de la Marina mercante, verificados ayer en la capitanía del puerto, obtuvieron la nota de sobresaliente los Sres. D. Mariano Carsí Alaciá, hijo del coronel de infantería de este apellido, y D. José Abriat Cantó.

El vapor Vicente Ferrer ha llegado esta mañana a nuestro puerto, conduciendo de Barcelona 144 pasajeros y cargo general.

El Círculo Moderno celebrará velada teatral el próximo domingo con el programa, La muela del juicio, Los asistentes y El ratoncito Pérez. Se ruega a los señores socios que asistan a la velada, presenten el pase del corriente mes.

La Sociedad Instructiva Els Tranquils celebrará velada teatral el domingo próximo, a las ocho y media de la noche, y se representarán las obras La casa de campo, La noche de Reyes (estreno) y Los descañados.

—Pasado mañana por la noche se pondrán en escena en Los XX las obras Mal de amores, Para casa de los padres y La casita blanca.

El día de Reyes se representarán El iluso, Cantares, El ratón y El barbero de Sevilla.

En el vapor Vicente Sanz han venido hoy de Barcelona 248 pasajeros.

Exito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana 4 del corriente en la iglesia del convento de P. Franciscanos de Villarreal y las que se celebrarán el día 5 en la del Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarca) de esta ciudad, serán en sufragio del alma de EL SEÑOR Don Vicente Fuchol Sarthou que falleció el día 4 de enero de 1895 Su hijo, hija política y nietos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Rigoberto, obispo y confesor. ARRENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Juan del Hospital; se descubre a las 7:30 y se reserva a las 8:30. ADORACION NOCTURNA.—San José. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—La almoneda del diablo.—A las 8. TEATRO DE LA PRINCESA.—Beneficio de Felipe Vaz.—Los hijos artificiales.—La victoria del general.—A las 8:30. TEATRO RUZAFÁ.—La loba.—Rejas y votos.—Els fantasmes del Solar.—La gatita blanca.—A las 8:30. TEATRO APOLO.—Abanicos y panderetas.—La patria chica.—Cinematógrafo nacional.—A las 8:30. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—La almoneda del diablo.—A las 8. TEATRO DE LA PRINCESA.—La vida es sueño.—Zaragüeta.—A las 8:30. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde a las 6 en punto.—Función Vermouth.—El pollo Tejada.—Els fantasmes del Solar.—Noche a las 8:30.—Rejas y votos.—El señorito (estreno).—Els fantasmes del Solar.—La brocha gorda. TEATRO APOLO.—El puñado de rosas.—El día de Reyes (estreno).—La patria chica.—A las 8:30.

Avisos de corporaciones 7.º Regimiento Mixto de Ingenieros.—Debido a subastarse la extracción y aprovechamiento del estiércol del ganado del mismo, se hace saber por medio de este anuncio, para que todos los que lo deseen, presenten sus proposiciones por escrito y en pliego cerrado en la oficina de Mayoría, sita en el cuartel de Santo Domingo, todos los días laborables, antes del 10 del actual, en cuyo día se reunirá la Junta económica para decidir la adjudicación al mejor postor. Valencia 3 de enero de 1908.—El Teniente Coronel Mayor, Juan Fernández.

Pedro Doménech JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Apéardientes estilo Cognac Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousinnet, calle Pascual y Genis núm. 1, Valencia.

R. I. P. A. Las misas rezadas y la de aniversario solemne que se celebrarán el día 4 de enero del corriente año, a las once y quince de la mañana, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de Doña Elisa García de Leanir y Alonso viuda de L. Catalina que falleció en Sevilla el día 1.º de enero de 1907 Sus nietas la condesa de Albalat y la señorita María Luisa Gil Dolz del Castellar y Catalina, ruegan a sus parientes y amigos la encomienden a Dios y se sirvan asistir a dichos sufragios. Están concedidas las indulgencias de costumbre.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana 4 del corriente en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (Milagro), serán en sufragio del alma de El señor D. Francisco Marín y Solaso que falleció el 4 de enero de 1898 Y DE SU ESPOSA DOÑA ENRIQUETA RUBERT Y GARCIA que falleció el 25 de septiembre de 1900 Sus hermanas doña Cristina Rubert y doña Asunción Marín y demás parientes suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos. S. E. Itma. el Arzobispo concedió las indulgencias de costumbre.

Doctor Crú Miralles ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS Y MATRIZ Consulta de once a una y de cuatro a seis Pascual y Genis, núm. 5, principal

LIQUIDACION por disolución de SOCIEDAD, todas las existencias de la antigua casa ALAMAR Y MORENO Envolturas.—Confecciones de niño.—Camisería. San Vicente, núm. 15.—Precios rebajadísimos

VERDADERA LIQUIDACION SE TRASPASA el establecimiento y se liquidan todas las existencias de la JOYERIA BELTRAN Y ARCHER Plaza de la Reina, 3 y 5

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores nerviosos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. Venta: Farmacia Bertran, plaza Jaquerías, 2, Barcelona. En Valencia: Dr. Costas San Vicente, 149, y Sombrereria, 5.

BARATO PAQUETERIA Mercadería y Novedades Instalado en el piso principal de la calle Serranos, núm. 8

PARA LOS REYES Novedades en libros de cuentos y viajes, de cinco céntimos a 20 pesetas uno, atlas geográficos, esteras desde 6 reales, estuches matemáticos, juegos lotería, aduana, oca, etc. Construcciones de una a cinco hojas, calcomanias, globos de figuras: Acólito, pajes, soldado, Chino Moro, etc. de dos metros alto a 10 reales uno. Bonitas colecciones de postales niño y bellezas últimas novedades. Álbums para ídem los más nuevos y elegantes que se han fabricado, desde 6 reales en adelante. Completo surtido en Almanagues de varias clases y precios. Librería Viuda de R. Mariana Lonja, 2, Valencia.

Interesa a los niños Estando ya próxima la llegada de los REYES MAGOS, y deseando 88. MM. saber con anticipación todo cuanto han de traer a los buenos niños, pueden escribirse hasta el momento de su llegada, mandando las cartas al buzón del talado en el establecimiento de D. Tomás Hernández, PAZ, 6, (frente al café del Siglo). Todos los días recogerá el correo un heraldo de los Reyes.

La co... unido, l... acordar... 1 y 3 de... instanci... cinemat... Gregori... obras. La co... do tamb... cente, p... sentada... tima ses... dotar de... y darle... cos, y... constitu... to mayo... Sr. Pien... dia la... él las es... el lugar... obras de... Celebr... anunci... sión de... antes, si... vo, pero... cialione... El Sr... resultad... con los c... civil, c... Moso. Espus... de la pr... tallará... nueva f... para que... arbitrio... Añadi... huelga... de carne... sacrifici... tar el s... por ulti... las medi... caso de... vecinda... El Sr... nes del... nerlo to... caso, q... vecinda... mente q... Los co... hemos h... pagar p... se incl... que en o... despojo... A los d... de Posi... co en l... esta ca... por térm... ordenac... tivas al... cho plaz... sentar l... pertinen... Hoy s... general... cerda de... Los ca... trábanse... con paga... cia está... Las im... mañana... La acti... Cabaña... sabe que... hoy. Por... cios de... ar de... vida, y... rre en d... Para r... dar cuen... ocurre, e... días de... El Alca... na con e... rreno, c... la forma... marqués... Tambi... tecto Sr... el lunes... piedra d... contrati... Ignorá... Enrique... Capíz I... se interes... do de Qu... enteraría... Esta ta... comisión... del Sr. A... a la hora... Parece... tos que... son elimi... tos de la... En los... miento h... mituación... De gr... quet la... carabine... fiero, a... de caers... ciero p... fueron in... agua el... tinas dil... Hecho... que en l... ron talad... campo p... Se hacen... autores d... Lo de... calde de... for Gobe... fotográ... El feat... ta bla llen... noche de... fotográ... Por alg... las que c... confusión...

Información municipal

La comisión de Policía urbana se ha reunido, bajo la presidencia del Sr. Urios, acordando: Expropiar las casas números 1 y 3 de la calle del Pilar; desestimar las instancias de los que pretenden instalar un cinematógrafo en el exconvento de San Gregorio, y conceder varias licencias para obras.

La comisión de Alumbrado se ha reunido también, bajo la presidencia del Sr. Vicente, para tratar de la proposición presentada por el Sr. Martínez Aloy en la última sesión del Ayuntamiento, acerca de dotar de alumbrado el puente de San José y darle algunos elementos arquitectónicos, y ha sido nombrado una ponencia, constituida por el Sr. Vicente, arquitecto mayor Sr. Alfaro, ingeniero municipal Sr. Pichó y el Sr. Lorente, para que estudien la manera de adornarlo, colocándolo en el lugar donde deban colocarse dichas obras de arte.

Celebróse ayer tarde la conferencia anunciada entre el presidente de la comisión de Mataderos Sr. Aranda y los cortantes, sin llegarse a un acuerdo definitivo, pero sin llegar a una ruptura de negociaciones.

El Sr. Maestre, en cuanto tuvo noticia del resultado de la entrevista del Sr. Aranda con los cortantes se trasladó al Gobierno civil, conferenciando con el Sr. Pérez Moso.

Esposo el Alcalde a la primera autoridad de la provincia su creencia de que no establecerá la huelga, ya que las tarifas en la nueva forma de cobro están calculadas para que los cortantes satisfagan el mismo arbitrio que en la actualidad.

Añadió que, si contra lo que espera, la huelga estalla, reducirá a los tableros de carne vacuna, pues los de lanar siguen sacrificando y parecen dispuestos a adoptar el nuevo sistema de cobranza, y que por último él (el Alcalde) tiene adoptadas las medidas convenientes para que en el caso de que el conflicto surgiera, quede el vecindario abastecido.

El Sr. Pérez Moso aprobó estas disposiciones del Alcalde y ofreció por su parte tenerlo todo dispuesto para que, si llega este caso, queden amparados los derechos del vecindario y los de los cortantes que libremente quieran seguir sacrificando reses.

Los cortantes, con algunos de los cuales hemos hablado, dicen que no se niegan a pagar por peso, pero no transigen con que se incluyan en el adeudo partes de la res que en otras poblaciones quedan para los despojos.

A los efectos prevenidos en la legislación de Positos han quedado expuestas al público en la secretaría del Ayuntamiento de esta capital y negociado correspondiente, por término de quince días, las cuentas de ordenación y de caudales del Posito relativas al pasado año 1907, para que en dicho plazo puedan ser examinadas y presentar las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Hoy se han sacrificado en el Matadero general una vaca y las reses lanaras y de cerda de coscumbre.

Los carniceros de ganado vacuno mostrábase hoy bien dispuestos. Transigen con pagar el arbitrio por peso y la diferencia está ya solo en lo del sebo.

Las impresiones hoy eran de que quizá mañana se sacrificasen ya terneras.

La actitud de los carniceros del Grao y Cabana es la misma que ayer, aunque se sabe que algunos de ellos han sacrificado hoy.

Por cierto que ni ayer ni hoy los consejos de ambos Mataderos han dado señales de vida, ignorando la Alcaldía cuanto ocurre en dicho centro.

Para recordarles el deber que tienen de dar cuenta al Alcalde de todo cuanto allí ocurre, el Sr. Maestre les ha impuesto diez días de haber.

El Alcalde ha conferenciado esta mañana con el Sr. Serrano Morales sobre el terreno, cambiando impresiones acerca de la forma de emplazar el monumento al marqués de Campo.

También ha conferenciado con el arquitecto Sr. Alfaro para ver la forma de que el lunes próximo comience a labrarse la piedra del basamento, traída ayer por los contratistas.

Ignorándose el domicilio de los mozos Enrique Hernández Beltrán, José María Capiz Izquierdo y José Herrerros Mallen, se interesa su presentación en el negocio de Quintas de este Ayuntamiento, para enterarse de un asunto que les interesa.

Esta tarde, a las 5'15, se ha reunido la comisión de Mataderos, bajo la presidencia del Sr. Aranda, y continuaba deliberando a la hora en que cerramos este alcánc.

Parece que se han estudiado algunos puntos que favorecen a los carniceros, como son eliminar del peso el hígado y otras partes de la res.

En los corredores de la Casa Ayuntamiento había matarifes esperando la terminación de la sesión.

Sucesos

Desgracia.—Atravesando en un barquet la acequia de entrada del Palmar el carabnero José Anaya, con otro compañero, ambos de servicio, tuvo la desgracia de caerse al agua. Cuantos esfuerzos se hicieron para salvar al infeliz carabnero, fueron inútiles. Mas tarde fué extraído del agua el cadáver. Se han instruido las oportunas diligencias sumarias.

Hecho punible.—Diez de Picasent que en la noche del miércoles pasado fueron talados muchos árboles frutales de un campo propiedad de D. Jaime Tarazona. Se hacen pesquisas para descubrir a los autores de la salvajada.

Lo de Anna.—La Guardia civil y el alcalde de Anna han dado hoy cuenta al señor Gobernador del incendio de un cinematógrafo.

El teatro de la Sociedad Recreativa estaba lleno de público, presenciando en la noche del domingo, una función de cinematógrafo.

Por algún descuido incendiáronse las telas que cubrían el aparato, produciéndose confusión espantosa.

El público se precipitó a la salida, atropellándose los espectadores, mientras el fuego tomaba incremento. Dice el alcalde que afortunadamente solo hubo las siguientes desgracias personales: Manuel Valls Gómez, de tres años, y Desamparados Valls Gómez, de cinco meses, muertos. Carmen Caenca Valls, con heridas graves. Y un niño de cuatro años, con varias contusiones.

Los contusos leves fueron muchos. Las pérdidas materiales se calculan en unas 20.100 pesetas.

Escándalo.—Cinco vecinos de Enguera, alegros a consecuencia de la desgracia, promovieron ayer un fuerte escándalo en la calle de San Ramón, en Enguera. La Guardia civil los detuvo, ocupándoles un revólver.

Avería.—En la bajada del puente del Real ocurrió ayer un suceso que pudo haber tenido desagradables consecuencias. La ballasta de uno de los convoyes eléctricos se desprendió del cable, chocando violentamente con el otro cable, y consecuencia de ello fué el desprenderse el cable en un gran trozo de la zona, siendo un verdadero milagro el que no ocurrieran desgracias personales.

Cortada la corriente eléctrica, se reparó al momento la avería.

Niño perdido.—En Cuart de Poblet ha aparecido un niño de unos cuatro años de edad, que no ha dado más detalles respecto a su nombre y procedencia, que se llama Manuel. Ha sido recogido por la autoridad local, quedando a disposición de sus padres o encargados.

Mejorando.—Tomás de los Santos Juanes que, como se recordará, tuvo la desgracia el miércoles último de caerse desde el palomar a la calle, ha experimentado una ligerísima mejoría.

Tribunales

Suspendido.—Por enfermedad de uno de los procesados ha sido aplazada hasta nuevo señalamiento la vista de la causa señalada para hoy, incoada contra Dolores Fenoll y tres más, por injurias a Dolores Sanz.

La defensa estaba confiada a D. Rafael Martí y la acusación privada a D. Vicente Marzal.

Amenazas.—Por amenazar de muerte a los agentes de la autoridad, ha ocupado el banquillo de procesados de la Sala primera Miguel Tudela Mateu, que ha sido defendido por D. Francisco Mestre.

Disparo.—En la sección segunda se ha visto en juicio oral una causa sobre disparo de arma de fuego incoada contra José Izquierdo Fabagot, cuya defensa ha estado encomendada a D. Evaristo Crespo.

En la Cámara de Comercio

Ayer celebró la junta directiva de esta importante entidad sesión ordinaria, bajo la presidencia de D. Ramón de Castro.

Dióse cuenta de las respuestas del señor ministro de Estado respecto al análisis de vinos en Suiza, de la nueva carta de la casa Otto Thoresen de Cristiania sobre la nueva línea en proyecto de vapores a Rusia, y de la propuesta de la composición de la junta para la exposición permanente de industrias.

Acordó adherirse a la exposición de la Cámara de Manila referente al cobro de derechos arancelarios a las mercancías de retorno a la P. ninsula; practicar las gestiones que solicita la Comunidad de Labradores de Carlet relativas a la pasa del país exportada a Suiza, y que pasaran a las secciones correspondientes para informe la circular del Fomento Industrial y Mercantil sobre tarifas de la Cámara de Valladolid, protestando de la real orden de 9 de diciembre último sobre armas blancas y la petición de la Junta Central de Aranceles y Valoraciones de lista del valor de las mercancías en el año último.

Fué aprobada por unanimidad la Memoria reglamentaria anual redactada por el oficial letrado Sr. Ramón Magenti, que ha de leerse en la Asamblea próxima; aprobáronse asimismo las altas de los señores don Luis Muñoz Monleón, Sres. Gil y Cámara y D. Enrique Mifsud Gandía, y después de designarse los dos señores vocales para el Consejo de la Industria y Comercio de esta provincia, se levantó la sesión.

No habiendo concurrido el número suficiente de asociados que prescribe el reglamento para verificar la Asamblea, se acordó tenga lugar ésta en el día de mañana, a las seis de la tarde, según estaba previsto en la convocatoria.

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana se anuncia la segunda representación de la preciosa comedia en tres actos y un prólogo de nuestro paisano Sr. Liern, La Almoneda del Diabolo, con los hábiles de espectáculo de La Paloma Azul. Seguramente esta hermosa comedia de magia atraerá numeroso público a este teatro.

PRINCESA.—Mañana estreno del vaudeville en cuatro actos Floriana, gran éxito del teatro de la Comedia de Madrid en la presente temporada.

RUZAFETA.—Para mañana se anuncia en este teatro el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros El Señorito, original de D. José Francos Rodríguez, música del maestro Calleja. En su interpretación tomarán parte las señoritas Martí (P.), Idel, Zavala, señora Megia y los Sres. Hidalgo, Tomás, Marín, García, Varcárcel y Riverter.

APOLO.—Mañana se estrenará en este teatro el propósito infantil, cómico-lírico en un acto, dividido en tres cuadros, original de D. Manuel Moncayo, música del maestro Penella, El día de Reyes, estrenada con gran éxito en el teatro de Apolo de Madrid.

CULLERA.—De aquella ciudad nos escriben dándonos cuenta de los grandes éxitos que está alcanzando la notable compañía de zarzuela que actúa en el teatro de Cervantes, bajo la dirección de los señores Rubio y Martí y el maestro Pellicer, distinguiéndose la primera triple señorita Concha Gil. En la función del domingo,

último en que se representaba La Cacha, rraera, tuvo que repetir la romanza entre atronados aplausos de la concurrencia.

El día 1.º del corriente se pusieron en escena las zarzuelas La reina mora, La Chavala y La Trapeira, teniendo que repetir en todas ellas varios de sus difíciles números. Felicítamos a todos los artistas de dicha compañía de zarzuela, y en especial a la señorita Gil, deseándole muchos laureos en su carrera artística.

La desgravación de los vinos

Hoy ha continuado la introducción de vinos sin pagar derechos de consumos en mayor cantidad aún que en los días anteriores.

Con respecto a precios, las noticias de los puntos productores no acusan variación, pues ya se contentarían los cosecheros en vender las existencias a los bajos precios establecidos en el año anterior.

A pesar de ello son pocos los taberneros que han rebajado un poco el precio del artículo; los restantes sostienen los establecidos antes de la desgravación.

El gremio no se ha reunido aún, obrando cada vendedor con arreglo a su conciencia. No sabemos qué resolución tomará el Ayuntamiento en beneficio del público, pero el señor Gobernador ha llamado la atención del fiel almotacen para que en las tabernas se ponga en vigor el sistema métrico decimal, acabando con la corruptela de las michetes y cuartillets.

Comprando por el sistema decimal, ya sabe el público que no habiendo sufrido alteración el precio del vino fuera, aquí se les ha de rebajar quince céntimos por litro ó sea 1'50 peseta por decalitro, que es lo que satisficiera por consumos.

REMITIDO

S. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Señor nuestro: Contestamos al remitido que el D. León Salvador inserta en el número de El Correo, correspondiente al día de ayer.

A la primera pregunta del Sr. Salvador, decimos que al Ayuntamiento no le incumbe saber más que tiene patente, sea cual fuere, pero no investigar si el Sr. Salvador tiene la ó las que le corresponden.

Pruebas de que nos debe el Sr. Salvador las mil pesetas: que no satisfacía anteayer (ni hoy tampoco) la contribución industrial que le corresponde, pues ayer, día 2, a las diez de la mañana, se estaba dando de alta en la Administración de Hacienda; que el año anterior pagó multas al Tesoro público, y que ha insultado a todos los relojeros verbalmente y por medio de una escuela de defunción que hizo circular el año pasado.

A la tercera pregunta: que no tenemos inconveniente en visitar con el Sr. Salvador a los tres dignísimos representantes de la Hacienda que han inspeccionado sus patentes, a condición de que el resultado de la visita se haga constar en un acta, y que esa acta se publique.

¿Acepta el Sr. Salvador? Su yo, señor Director, afectísimo seguro servidor, Q. L. B. L. M., El Gremio de Relojeros.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Agustín, a las ocho, misa rezada en la capilla de Nuestra Señora del Consuelo ó Correa, y por la tarde, a las cinco, ejercicio cuarto del novenario.

—En el Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), a las siete y media, misa y ejercicio del mes al Purísimo Corazón de María.

—En Santa Catalina de Sena, a las cinco de la tarde, ejercicio del novenario al Niño Jesús.

—En la iglesia de San Juan del Hospital (frente al Milagro), la V. O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de las Mercedes, celebrará a las ocho y media del sábado, y por la tarde a las cinco y media el ejercicio, rosario, Salve y cánticos. Corresponde al coro primero (María del Amor Hermoso) la asistencia a dichos actos.

La temperatura y la salud

El frío y la humedad irritan todas las afecciones crónicas de los bronquios; por eso recomendamos en esta estación el uso de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición Universal de París 1900. Este remedio maravilloso alivia instantáneamente el asma, el catarro, la sofocación, la tos de bronquitis crónicas, las congestiones de pleuresia é influenza y cura rápidamente.

Depósito.—García Zaonero, 121, San Vicente, Valencia, 3 pesetas caja.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 3, 15'15.

«El Imparcial» Replicando al artículo de La Epoca de anoche acerca de la suspensión de las garantías en Barcelona, declara que no ha acudido la autoridad moral del Sr. Maura para decretarla y si sólo la autoridad del Gobernador civil que ha de aplicarla.

Termina diciendo que la opinión pública ha recibido la medida con marcada hostilidad.

«El Liberal» Comenta también la suspensión de las garantías.

«La opinión» dice—estaba de acuerdo cuando se aseguraba que formaban la Solidaridad los más sabios y los más fuertes. Hay que cerrar los ojos para no ver que a más de las bombas se corre el peligro de que Cataluña quede aislada.

A combatir este riesgo nos dedicaremos con energía por patriotismo y por humanidad.

A más de la suspensión de garantías se necesita una acción integral; común y patriótica.

«El País» Califica de bobada la suspensión de las garantías en Barcelona. Censura esta medida por ineficaz y peligrosa en manos de unas autoridades que no han sabido descubrir a los autores de los atentados.

«El Universo» Aplande la suspensión de las garantías. Cree que esta medida dará facilidades a las autoridades para emprender una acción decisiva contra los autores de los atentados terroristas.

«El Globo» Inserta un artículo de dura censura contra el Sr. La Cierva por el decreto de suspensión de garantías.

Califica esta medida de tontería inútil. «En Barcelona» escribe—no debe pedirse la dimisión del Gobernador, si no la del ministro de la Gobernación.

Cuando ocurran nuevos atentados en Barcelona se levantará fuerte clamor de indignación.

Pedirá que se le deje sola para guardarse y defenderse y todos le darán la razón. Esto vendrá.

«Sanción de leyes» Los señores que forman la mesa del Senado han estado hoy en Palacio, sometiendo a la sanción del rey varias de las leyes aprobadas.

«Atención» El ministro de la Guerra ha dispuesto que el capitán de artillería Sr. Goyeneche se ponga a las órdenes del ministro francés Mr. Pichón durante el tiempo que permanezca en Madrid.

«De Instrucción» El ministro de Instrucción pública ha puesto hoy a la firma del rey un decreto confirmando a D. Luis Moyano en el cargo de jefe de la sección de Estadística del ministerio.

«Soler y March y el terrorismo» El diputado de Cortes Sr. Soler y March saldrá esta noche para Valencia.

Ha conferenciado con el ministro de la Gobernación el Sr. Soler, acerca de la situación de Barcelona.

El diputado solidario ha considerado ineficaz la suspensión de las garantías constitucionales para acabar con el terrorismo. Cree necesarias medidas más radicales y mayor vigilancia.

El Sr. La Cierva ha contestado que el Gobierno está dispuesto a adoptar todas cuantas estén a su alcance dentro de la ley, emprendiendo una acción enérgica y decisiva, sin contemplaciones de ninguna especie.

Ha indicado la imposibilidad de que los mozos de escuadra formen parte de la policía particular, por gozar del fuero de Guerra, según hace unos años pidió la propia Cataluña.

Hablaron luego de los medios de garantizar sus vidas a los barceloneses, y el señor La Cierva propuso al Sr. Soler que gestionase que todos los propietarios de líneas urbanas las doten de porteras, porque así la vigilancia será mucho más eficaz.

El Sr. Soler adujo razones en contra de esta medida, imposible de adoptar en absoluto, porque los huecos de las casas se destinan a comercios.

«Spago extraño» El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de Gerona, participándole que el día 22 de diciembre el guardia de seguridad Rafael Ubano, que prestaba allí servicio, y que es una de las víctimas de las pasadas explosiones, le presentó la dimisión del cargo sin expresar la causa, y el mismo día se ausentó de Gerona, sin esperar a que se le admitieran.

«Infundio» El Sr. La Cierva ha calificado de infundio el rumor de que el Gobierno estaba de acuerdo con la Solidaridad para decretar la suspensión de las garantías.

Dice que, por el contrario, los solidarios censuran tal medida, que el Gobierno cree eficaz para acabar con el terrorismo.

Madrid 3, 16'15.

«Toros» Un despacho de Méjico dice que en la plaza de Guadalajara se lidiaron reses de Nandín, que mataron 12 caballos.

El diestro Moreno de Alcalá recibió uno de sus toros, brindando la muerte al presidente de la República, que le obsequió con un valioso reloj.

«La Gaceta» Publica el presupuesto para las posesiones de Guinea.

Un decreto reformando el art. 29 del reglamento de procedimiento administrativo del ministerio de Marina.

Los decretos aprobados ayer en Consejo.

«Propósitos de Maura» Se atribuye al Sr. Maura el siguiente plan parlamentario:

Una vez abiertas las Cortes comenzará la discusión del proyecto de ley de Administración local, que quedará aprobado para marzo, con ligeras modificaciones. Inmediatamente se leerá el proyecto de presupuestos para 1909, en los cuales se introducirán considerables aumentos para instrucción pública, y se dará por terminada la actual legislatura.

Varios diputados se quejan de que todavía no se les haya repartido el dictamen reformado sobre el proyecto de Administración local.

«De Melilla» Han marchado a la factoría de Mar Chica a practicar un reconocimiento, un jefe de Estado Mayor y un capitán de ingenieros.

El viaje lo realizan a bordo del cañonero María de Molina.

El reconocimiento lo practicarán en el territorio que cupan las fuerzas españolas destinadas a proteger la retirada de la mehalla imperial.

Madrid 3, 17-15.

«De Fomento» El ministro de Fomento ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Promulgando varias leyes. Suspensión de la Junta de inspección de minas y creando en su lugar el Consejo de minería.

Nombrando oficial segundo del ministerio a D. Lorenzo Muñiz.

«La Epoca» Confirma la noticia de que en los presupuestos para 1909 se consignará un aumento considerable para Instrucción. Añade el colega que no es posible que de una sola vez y en un solo presupuesto dar el desarrollo que el estado de la enseñanza en España exige, pero las personas imparciales, las que bajo la apariencia de preocupación por la enseñanza no ocultan fines políticos, abrigarán de seguro el convencimiento de que la obra del ministro

constituirá base firme y segura para fijar orientaciones y dar más desarrollo al problema en presupuestos sucesivos.

«Los riegos del Guadalquivir» Por el ministerio de Fomento se trabaja activamente en el despacho de las reclamaciones por riegos del Guadalquivir. En breve podrá firmarse la escritura.

«Cotización» Madrid 3, 18-15.

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'92. Los francos a 13'20. Las libras a 23'45. Las obligaciones del Empréstito a 101'20. París, 93'30.

Los francos se han hecho: 200.000 a 13'15; 150.000 a 13'30; 150.000 a 13'25; 200.000 a 13'20; 125.000 a 13'15. Las libras: 1.000 a 23'45; 1.000 a 23'49; 1.000 a 23'48.

«Consejo de ministros» En este momento se reúnen los ministros en el domicilio del Sr. Maura, para celebrar Consejo.

«Conferencias» Esta tarde ha conferenciado el Sr. Maura en el Congreso con los Sres. Azcárraga y Dato.

Los interesados han dicho que la conferencia carecía de interés.

También conferenciaron con el Sr. Maura el Sres. Linares y el señor fiscal del Supremo.

El Sr. Linares nos dijo que no había visto al Sr. Maura, y que su visita solo tenía por objeto enterarse del estado de su esposa.

Ha añadido que el día 10 del corriente marchará a Barcelona.

«De viaje» El señor conde de Romanones ha marchado a Sevilla y el Sr. Gasset a Almería.

«Táctica alemana» En la esplanada frente a la Cárcel-Modelo han maniobrado dos compañías del regimiento de Covadonga, realizando ejercicios con arreglo a la táctica alemana.

Han sido presenciados por el rey, a quien acompañaban sus ayudantes.

S. M. ha quedado complacido de la rapidez de los movimientos y de la perfección con que los han realizado los soldados.

Por ello ha felicitado a los jefes y a los oficiales instructores.

El numeroso público que ha presenciado los ejercicios ha aclamado al rey.

«Audiencias» Esta mañana ha recibido el rey en audiencia a los exministros Sres. Cobián y Guzmán (D. Santos) y al general Sr. Santiago.

«De paseo» Las reinas doña Victoria y doña María Cristina han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

«Pésame» La marquesa de San Carlos ha dado el pésame a la familia del señor conde de Andino en nombre de la reina doña Victoria.

Desde Barcelona

Barcelona 3, 17'10.

«El carro blindado» El carro blindado que conducía anoche al Campo de la Bota la bomba hallada en la vía pública se atascó en un campo inmediato, permaneciendo allí toda la noche.

Esta mañana, después de algunas horas de trabajo, se ha logrado desatascarle, llegando a su destino a medio día.

El proyectil permanece en el carro hasta que se presente el juzgado de instrucción.

«Cambio de política» Se dice que el senador Sr. Rusiñol ingresará en el grupo republicano nacionalista.

«Registros y detenciones» La policía ha practicado un registro en la redacción de un semanario, deteniendo a un individuo que en ella se encontraba.

También ha detenido a otro sugeto en la calle de las Almas.

«Reunión importante» Los senadores y diputados por esta región se reunirán mañana en la Alcaldía para adoptar acuerdos relacionados con los últimos atentados.

EXTRANJERO

«De Marruecos» París 3.—Han causado satisfacción las noticias que se reciben de Casablanca.

La facilidad con que el general Drude se ha apoderado de la Alcazaba de Medina, se considera como un hecho muy significativo.

«El viaje de Fallieres» París 3.—Aunque los periódicos dan la noticia del próximo viaje a España de Mr. Fallieres, oficialmente se asegura que nada hay acordado todavía.

La costumbre exige que el presidente de la República devuelva la visita a los soberanos que pasan por el territorio francés, y por lo tanto, tendrá que devolver la visita a varios soberanos antes que al rey de España.

Créese probable que el viaje se realice en otoño.

«Interview con Combes» París 3.—Un redactor de L'Echo de Huitin ha celebrado una interview con monsieur Combes acerca de la comisión nombrada para investigar las liquidaciones congregacionistas.

Combes ha dicho que se trata de saber cómo habiendo los investigadores cobrado ocho millones, sólo han manifestado 850.000 francos.

Ha añadido que la finalidad de esta comisión es la de demostrar la honradez de los republicanos.

«Hallazgo de bombas» San Petersburg 3.—Han sido halladas multitud de bombas en el palacio de Zsarcoiselo y dentro de las habitaciones del presidente de la Duma, Stolypin.

